

Název diplomové práce: **Kompetence finančního arbitra a řízení před ním, 76 s.**
Diplomantka: **Bc. Barbora Maisnerová**
Vedoucí diplomové práce: JUDr. Mgr. Silvie Anderlová
Oponentka diplomové práce: JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

Posudek oponentky práce:

Diplomantka si vybrala pro svoji závěrečnou práci aktuální téma vzhledem k novele Zákona č. 229/2002 Sb., o finančním arbitrovi, která rozšířila jeho pravomoci. Svoji pozornost zaměřila na problematiku institutu vytvořeného za účelem mimosoudního řešení sporů v oblasti platebního styku – Finančního arbitra, který byl do českého právního řádu začleněn v roce 2002. Diplomantka nahlíží na problematiku nejen z českého ale i globálního pohledu. Předložená diplomová práce vychází z české literatury, pramenů a ostatních zdrojů.

Cílem práce, který se autorce podařilo splnit, byla právně teoretická analýza institutu finančního arbitra v českém právním řádu s komparací podobného orgánu ve Velké Británii. Svých charakterem se jedná o práci deskriptivně analytickou.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do pěti kapitol. V první části se diplomantka zabývá vznikem a vývojem institutu finančního arbitra a finančním arbitrem z hlediska jeho právního zakotvení. V druhé kapitole pojednává o jeho postavení a pravomocích. Dále pokračuje charakteristikou řízení „*de lege lata*“ před finančním arbitrem. Ve čtvrté kapitole, které si cením, se diplomantka věnuje otázkám „*de lege ferenda*“. Závěrem připojuje exkurz do „*Financial Ombudsman Service*“ ve Velké Británii. Diplomantka připojila na závěr práce číslované přílohy.

Po obsahové stránce je práce systematicky a logicky uspořádána. Diplomantka se vyjadřuje jasně a výstižně. Po obsahové stránce práci považuji za výbornou.

Po formální stránce je práce vybavena bohatým poznámkovým aparátem (123 odkazů), seznamem pramenů a literatury, seznamem zkratk, cizojazyčným resumé v anglickém jazyce. Citační norma je dodržena. Práce je graficky velmi dobře zpracována a splňuje všechny formální náležitosti.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda s jiným dokumentem.

Celkově po obsahové i formální stránce předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě.**

Při následné obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Úloha finančního arbitra ve společnosti.
- 2) Nálezy jako produkt rozhodovací činnosti finančního arbitra.

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra finančního práva
a národního hospodářství

V Plzni dne 24. dubna 2012

JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

